ДОКЛАД для выступления на конференции  ПРАВО НА ЖИЗНЬ, которая состоится 7 апреля в 13-30 во Дворце культуры г. Жиздра 
Тема доклада ЦЕРКОВЬ ПРОТИВ АБОРТОВ
В своем выступлении хочу напомнить, что на протяжении всей своей истории, еще со святоотеческих времен, Церковь выступает категорически против прерывания беременности. На протяжении всей истории человеческой цивилизации искусственный аборт квалифицировался  не иначе, как человекоубийство. Всеми религиями мира искусственный аборт рассматривается как убийство ребенка. Клятва Гиппократа, до своего изменения в 20 веке, категорически запрещала делать аборт. Европейская правовая традиция предусматривала уголовную ответственность для лиц, причастных к совершению аборта. До октябрьского переворота 1917 года изгнание плода в российском уголовном законодательстве квалифицировалось как вид убийства. А в наше время страшно даже не только убийство само по себе, а то, что оно стало обычным делом, к которому все привыкли.
В связи с широким распространением практики искусственного прерывания беременности, Россия имеет одни из самых худших в мире показателей рождаемости и репродуктивного здоровья населения. Аборты чаще всего являются причиной невозможности зачать и иметь ребенка в будущем.
[bookmark: _GoBack]Некоторые женщины (а также мужчины) сразу после аборта переживают чувство облегчения, но впоследствии им приходится сталкиваться с совершенно иными ощущениями. Часто им очень больно даже говорить об этих переживаниях. Психологи называют это «постабортным синдромом».              
Почему это происходит? Женщина призвана быть матерью. Способность вырастить в себе новую жизнь даёт полноту и ценность женской душе. Даже если на уровне рассудка женщина считает аборт неизбежным и допустимым, в глубине души он вызывает чувство сильной боли, вины, невосполнимой утраты. Эти чувства могут прийти через несколько лет, даже в старости, не ослабевая, а усиливаясь с течением времени. Развивается депрессия, агрессия по отношению к тем людям, которые настояли на аборте, не удержали от этого шага. Ребёнок - свидетельство любви супругов. Если от него «избавляются», то это не может не влиять на любовь матери к отцу малыша. Поступая плохо, человек вредит самому себе. Вместо свойственной матерям сердечности, мягкости у женщин, сделавших аборт, появляются вспыльчивость, злость и напряжённость. Эти переживания усиливают супружеский конфликт. В значительном числе расторгнутых браков в наше время имеется в своей истории аборт. Отец ребенка также впоследствии осознает свою ответственность за то, что некогда он поступил малодушно, не оказав должной поддержки .
Если Господь дарует чудо новой  жизни, то последствия того, как женщина отнесется к этому дару, это будет или радость  новой жизни или  последствия  на всю оставшуюся жизнь. 
«Приведу рассказ из книги архимандрита Епифания Феодоропулоса: «когда  жена греческого крестьянина была беременна, а мода на аборты пришла и на греческую землю, то супруги задумались над тем, что у них уже есть трое детей и вырастить четвертого им будет трудновато. Они поехали в город к знакомому врачу-гинекологу и рассказали о своем намерении. Он выслушал и ответил мужу: «Если четверо детей для тебя много, то почему бы тебе не сделать по-другому. Если мы убьем этого, то подвергнем опасности и твою жену. Не лучше ли убить одного из троих, которые у тебя уже есть, предпочтительней младшего, а этот пусть родится. Так ты снова будешь иметь троих детей, и жена твоя не подвергнется опасности». Муж  был потрясен. Ему показалось, что его ударила молния. Тогда  только супруги поняли, ЧТО ОНИ собирались сделать… После этого ребенка у них  родилось еще двое. А врач стал крестным отцом спасенного ребенка».
Вот почему и важно бывает женщине, стоящей перед выбором открывать глаза, что она идет на УБИЙСТВО, как бы не пытались некоторые смягчить этот факт. И святая обязанность Православной Церкви не молчать, а говорить, писать, участвовать в предабортном консультировании. Благо, что теперь мы это можем делать на законных основаниях. 18 июня 2015 года подписано соглашение о сотрудничестве между  министерством здравоохранения и РПЦ (СТ. 9 П.2- о создании при роддомах центров кризисной беременности с участием представителей религиозных организаций в консультировании женщин, планирующих прервать беременность).
В Людиново уже проходило несколько совместных консультаций, но  взаимопонимание полностью пока, считаю, не достигнуто, совместная работа должным образом не налажена. Со своей стороны мы предлагаем беременным женщинам в кризисной ситуации материальную помощь - это вещи для женщины и малыша, кроватки, коляски. Для тех, кто идет на этот страшный шаг из-за отсутствия жилья, мы имеем возможность на первое время (до полугода) предоставить жилье, помочь с работой, с восстановлением документов. У нас проводятся акции на противоабортную тематику, для беременных женщин совершаются молебны. В данном направлении  СВЯЩЕННЫЙ ДАР ЖИЗНИ работа продолжает развиваться. Приятно отметить, что и общественной организации ЖЕНЩИНЫ РОССИИ данная тематика близка, спасибо за организацию данной конференции.
 Ведь проблема абортов и их последствий - не только проблема РПЦ, это проблема всего человечества! Нашу Русь в старину почему все уважали? Потому что мы была сильна в своем единстве и могуществе! Абортов не было, самоуничтожение  нации отсутствовало! Во всем была естественность, это и  чистота отношений до брака, это и  рождение всех посланных Богом детей, если и случались смерти детей, то уж точно не путем аборта (Бога почитали, Богу доверяли своих детей, не зря  есть пословица - Бог дал, Бог взял). Поэтому важно воспитывать своих детей с верой в Бога, тогда и не будет такого количества внебрачных отношений (согласно данных ЗАГСа г. Людиново за прошлых год  в нашем городе зарегистрировано всего лишь 271 брак!!!). Где же  чувство ответственности за семью? Почему это утрачивается? Необходимо  проводить встречи, беседы с молодежью на темы нравственности. С индустриальным техникумом 
г. Людиново уже полгода  ведется такая работа, хочется такую же работу наладить и со старшеклассниками города. Надеюсь, что наша инициатива найдет отклик и в ваших сердцах, и в сердцах государственных чиновников. Во многом уже имеем положительные результаты, но этого так мало, проблема стоит пока очень и очень остро!
Давайте поразмышляем, в чем причина тех трудностей, которые мы, РУССКИЙ НАРОД, сейчас испытываем? Почему самая богатая в мире страна находится почти на грани нищеты? Горбачев, Сталин или Ленин виноват? Нет, это наказание Божие. 2-е правило св. Василия Великого гласит: «Погубившая зачатый во утробе плод подлежит осуждению как за убийство».
Земля уже не выдерживает тех ужасных беззаконий, которые на ней творятся. Сейчас много говорят о возрождении России. Для того, чтобы начать возрождать экономику, культуру, нравственность, надо перестать совершать самые страшные грехи. Страшнее детоубийства нет ничего. Мы должны перестать убивать собственных детей!
Среди различных преступлений против человечности и человечества существует  еще одно, тяжесть которого очевидна и не требует доказательств – фетальная терапия. В ее основе лежит изъятие и использование тканей  плода уже сформировавшегося в чреве матери ребенка, жизнь которого искусственно прерывается на поздних сроках беременности. Из фетальных – зародышевых – тканей головного мозга, половых желез, поджелудочной железы, печени и т.д. изготавливаются новые «лечебные» препараты. Предполагается, что переработанная «биомасса» из тканей человеческих тел представляет собой уникальное средство широкого спектра действия: от лечения синдрома Дауна и болезни Паркинсона - до бесплодия и импотенции, заболеваний нервной системы, поражений головного мозга, почек, а также средство омоложения стареющего организма, включая использование фетальных тканей в косметических целях. Фетальная терапия не раз вызывала резкие протесты общественности, в том числе православной. Например, в заявлениях Церковно-общественного совета по биомедицинской этике Московского Патриархата она недвусмысленно названа «разновидностью людоедства» (каннибализма).
 В «Основах социальной концепции Русской Православной Церкви» (принята Освященным Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 13-16 августа 2000 года) однозначно сказано:
«… Осуждая аборт как смертный грех, Церковь не может найти ему оправдания и в том случае, если от уничтожения зачатой человеческой жизни некто, возможно, будет получать пользу для здоровья. Неизбежно способствуя еще более широкому распространению и коммерциализации абортов, такая практика (даже если ее эффективность, в настоящее время гипотетическая, была бы научно доказана) являет пример вопиющей безнравственности и носит преступный характер».
В качестве одного из наиболее активных поборников фетальной терапии в России выступает академик Российской академии медицинских наук профессор Г.Т.Сухих. Этот человек, с 2007 года возглавляющий московский ФГУ Научный Центр акушерства, гинекологии и перинатологии , печально «прославился» на всю Россию тем, что, начиная с 90-х годов, упорно продвигал в стране фетальное людоедство. 
Сам академик Г.Т. Сухих в 2001 году так охарактеризовал свою «высокую» деятельность:  «Клеточная биология в качестве основного средства борьбы с болезнями предлагает использовать клетки. Но не всякие. Только эмбриональные, зародышевые - фетальные. Их получают из тканей зародышей при абортах. Из эмбриона, удовлетворяющего требованиям по срокам, выделяют необходимые для медицинских целей материалы. Процесс этот трудоемкий, он требует ювелирной точности и абсолютной стерильности. На предлагаемые не имеющие аналогов способы приготовления клеточного трансплантата из фетальных тканей получен патент 
№ 2160112 от 10 декабря 2000г.». И дело уже дошло до того, что «уникальный метод трансплантации фетальных (зародышевых) клеток человека»  в настоящее время открыто предлагают в качестве одной из «медицинских услуг» отдыхающим некоторых санаториев. В этом можно убедиться, ознакомившись, например, с информационными материалами, размещенными на рекламных сайтах санатория «Родник» (город Пятигорск).
Одним из источников телец нерожденных детей (в том числе, здоровых) для фетальной клеточной «терапии» могут служить евгенические аборты, которые очень распространены и практикуются в Калужской области, в том числе, в Людиново. Такие аборты производят на основании результатов пренатальной диагностики (ПД), если у младенца выявляют неизлечимый врожденный порок развития или аномалии наследственного аппарата, например, синдром Дауна (и мать соглашается прервать беременность). Обычно евгенические аборты совершают на поздних сроках беременности (чаще всего во втором триместре беременности).
Первых (чаще всего – нерожденных младенцев с синдромом Дауна) истребляют целенаправленно. Их матерям настойчиво рекомендуют произвести аборт, так как ряд организаторов здравоохранения и политиков считают, что в «социальном государстве», каковым по Конституции является Россия, расходование средств на оказание помощи инвалидам – это якобы «непереносимый социальный груз», но при этом допустимо тратить деньги налогоплательщиков на массовое производство абортов (убийство нерожденных детей)!!!
Что касается здоровых нерожденных младенцев, то они гибнут в ходе мероприятий ПД «случайно» - от осложнений инвазивной ПД (выкидышей) и диагностических ошибок, из-за которых на аборт «по медицинским показаниям» склоняют здоровых женщин, на самом деле вынашивающих нормально развивающегося ребенка.
 И существуют тысячи примеров, когда женщина не полностью доверяла врачам и диагнозу СИНДРОМ ДАУНА, тем самым сохранив жизнь своему малышу, отказывалась от аборта! И в награду за свою веру эти женщины всегда рожали здоровых детей!!!
Лечению с помощью частей тела человеческих эмбрионов предшествует их предварительное убийство, совершенное вопреки всяким нравственным нормам и никакая предполагаемая польза от фетальной терапии не может оправдать убийство (аборт), а аборт не может рассматриваться как нечто, приносящее пользу, поскольку эта польза будет сродни каннибализму, который не могут оправдать никакие жизненные обстоятельства, даже голодная смерть.
С нравственной точки зрения распространение данного вида «лечения» свидетельствует о глубокой нравственной поврежденности и моральной деградации людей, к нему прибегающих.
Прекрасно понимая, как много женщин и мужчин виновны в вышеописанных  грехах, тех из них, кто мучается совестью и не ищет себе оправданий, Православная Церковь должна утешить. Уже сам факт того, что человек жив, говорят о том, что для него открыты Двери милосердия. Можно еще рожать; хотя именно те уже не родятся, а будут другие, но ведь утешился Иов новыми детьми после гибели десяти предыдущих. Если Бог благословит, сердце умеет исцеляться от самых тяжелых ран, и новая радость не омрачается прежней тьмой. А если поздно рожать или что-либо другое препятствует этому, то можно удержать кого-то от аборта, можно взять на воспитание сироту, можно все силы души вложить в воспитание племянников, внуков, крестников. Можно делать всякое добро с покаянной мыслью и, сочислив себя по совести с убийцами, все же помнить того злодея, который первым вошел в Рай. 
